

## 新聞公報

### 香港通過稅務透明化及有效交換資料全球論壇第二階段的成員相互評估

2013年11月22日（星期五）

稅務透明化及有效交換資料全球論壇（全球論壇）今日（十一月二十二日）通過香港第二階段的成員相互評估報告。財經事務及庫務局局長陳家強對香港在第二階段的評估圓滿結束表示歡迎。

香港作為全球論壇的其中一員，早前接受全球論壇兩個階段的成員相互評估。有關評估旨在審視成員地區是否符合國際資料交換標準。香港第一階段評估已於二零一一年十月完成。

陳家強說：「第一和第二階段的評估均對香港達致稅務透明化的國際標準的工作予以肯定，我們對此感到十分欣慰。」

「香港的法律和規管架構足以讓資料交換有效地進行。」陳家強表示：「而我們的協定夥伴認為香港是一個有效率和合作的夥伴。他們均十分滿意香港對於資料交換請求的適時回應和所提供的回應內容。」

香港一直十分支持國際間就提升稅務透明度及打擊逃稅所作出的努力。在第一階段評估後，香港積極跟進全球論壇所提出的建議，尤其是就稅務資料交換協定（交換協定）制定法律框架。在二零一三年七月，立法會通過相關法例，讓香港可簽訂獨立的交換協定。

陳家強說：「我們的首要政策仍然是與其他稅務管轄區簽訂全面性避免雙重課稅協定（全面性協定）。香港已簽訂二十九份全面性協定，其中十一份協定的締約夥伴是香港主要的貿易夥伴。」

「與此同時，我們亦會與一些要求與香港簽訂交換協定的稅務管轄區展開交換協定的商議。」

鑑於國際間在提升稅務透明度方面的最新發展，政府將因應透過全面性協定和交換協定兩種資料交換工具所得的交換資料經驗，審視香港的資料交換安排。鑑於有關交換資料的國際標準的演變，政府會繼續與本地持份者保持溝通，並探討相關的政策及法律事宜，以期為香港訂立一套可持續發展的資料交換模式。

完